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	                                                 Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

	              Με αφορμή τα δύο κρούσματα  covid19 που παρουσιάστηκαν σε μαθητές  του  σχολείου  
           μας τις τελευταίες ημέρες, θα ήθελα να σας ενημερώσω  για   τα εξής:  
· Μετά από διερεύνηση της Διεύθυνσης και   της εκπαιδευτικού  που έχει οριστεί υπεύθυνη  για αντιμετώπιση περιστατικών covid19, κρίθηκε ότι η μετάδοση του ιού δεν οφείλεται στο σχολικό περιβάλλον, αλλά σε οικογενειακούς και άλλους εξωτερικούς κύκλους. Επίσης, από τη διερεύνηση προκύπτει ότι δεν υπάρχει επιδημιολογική συσχέτιση μεταξύ των κρουσμάτων και ουδέποτε οι δύο μαθητές ήρθαν σε επαφή μεταξύ τους κατά την διάρκεια της παραμονής στους χώρους του σχολείου. Το σχολείο ακολουθώντας τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, ενημέρωσε τις αρμόδιες υπηρεσίες, που εφαρμόζουν τα σχετικά πρωτόκολλα. 
· Το σχολείο από την αρχή της σχολικής χρονιάς έχει πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα υγιεινής για την προστασία της υγείας  τόσο των μαθητών όσο και του λοιπού προσωπικού. Ενδεικτικά σας αναφέρω μερικούς :
· όλοι οι χώροι του σχολείου καθαρίζονται και απολυμαίνονται καθημερινά
· υπάρχουν αντισηπτικά σε όλες τις αίθουσες, καθώς και στους κοινόχρηστους χώρους
· έχουν οριστεί χώροι στους οποίους θα παραμένουν οι μαθητές στα διαλείμματα ώστε να   αποφεύγεται ο συνωστισμός.                                
· Επί  πλέον, μετά την εμφάνιση των κρουσμάτων, πραγματοποιήθηκε απολύμανση του σχολικού συγκροτήματος από εξειδικευμένο συνεργείο και ακολούθησε σχολαστική καθαριότητα  με χρήση απολυμαντικού όλων των επιφανειών και κοινόχρηστων χώρων από την καθαρίστρια του σχολείου, ώστε να εξουδετερωθεί και η παραμικρή πιθανή εστία μόλυνσης.
· Ζητάμε τη συνδρομή σας για την πιστή τήρηση των ατομικών μέτρων προφύλαξης των μαθητών 
  Τέλος, θα ήθελα να σας εκφράσω την ανησυχία μου για την παρατεταμένη κατάληψη του σχολείου από ομάδα μαθητών, κατά τη διάρκεια της οποίας οι μαθητές παραμένουν αρκετές ώρες στο προαύλιο χωρίς επίβλεψη και χωρίς να τηρούν τις απαιτούμενες αποστάσεις μεταξύ τους με απρόβλεπτες  πιθανόν συνέπειες. Επισημαίνω επίσης ότι σε παρόμοιες καταστάσεις, και εξαιτίας της έλλειψης ελέγχου,  έχουν συμβεί σοβαρά ατυχήματα, με αποτέλεσμα μαθητές να καταλήγουν στο νοσοκομείο ή ακόμα και στην Αστυνομία.
 Για όλους αυτούς τους λόγους,  σας καλώ να προσέλθετε στο σχολείο την Δευτέρα το πρωί προκειμένου να συζητήσουμε για το θέμα που έχει προκύψει, καθώς και για τα άλλα αιτήματα των μαθητών, να ανταλλαχθούν απόψεις, να λυθούν απορίες, ούτως ώστε να αποκατασταθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για όλους  η λειτουργία του σχολείου. 
Η Διευθύντρια
Μπαλή Αγνή
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